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Fie un poligon oarecare ( ) in planul a.

Daca o dreapta d (dreapta directoare, generatoare) se
deplaseaza paralela cu ea insasi pe toate laturile
poligonului director, obtinem o suprafaia de prisma.

Daca aceasta suprafata se
sectioneaza cu un plan f3,
paralel cu planul a, atunci se
obtine o prisma.

In functie de numarul laturilor
poligonului director, prisma poate fi
de trei, patru, ..., n laturi.




Daca dreapta directoare este
perpendiculara pe planul
poligonului
despre o0 prisma

vorbim
dreapta.
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director, atunci
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in caz contrar, despre prisma oblica.
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Varfuri
Baze

Muchii ale bazelor

Fete laterale

Muchii laterale

Daca numarul
ale prismei laturilor bazei 2 3

Inaltimea prismei: distanta dintre bazele prismei, in cazul prismei
drepte coincide cu lungimea muchiei laterale.
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Daca baza prismei este un poligon regulat ( triunghi echilateral,
patrat, hexagon regulat, etc) atunci prisma se numeste prisma
regulata.

lOFetele laterale ale prismei regulate sunt dreptunghiuri congruente.
| IDaci baza prismei drepte este un dreptunghi, atunci prisma NU

este regulata! !

[Daca toate fetele prismei sunt paralelograme, atunci se
numeste paralelipiped.

[IDaca toate fetele sunt dreptunghiuri, atunci este un
paralelipiped dreptunghic.

Oparalelipiped dreptunghic = paralelipiped drept

Daca toate muchiile prismei sunt congruente (toate fetele

patrate), atunci vorbim despre un cub. >
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OParalelipiped dreptunghic
OCub

OPrisma triunghiulara (regulata) dreapta

OPrisma hexagonala regulata dreapta




Paralelipiped dreptunghic

Cub
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A= arie laterala=suma ariilor fetelor
laterale

At= arie totala = AI + ariile bazelor
At = AI + 2AIO )
daZa

V=volum=A __._.inal{ime




A = P C inéltime (pentru orice prisma dreapta)
I baza

Paralelipiped A =2ac+2bc
dreptunghic: A =2ab+2ac+2bc

a=lungime
V: abc b =latime
c =inalfime
dz = az+b2+c2 d =diagonala prismei
A = 432
Cub: |
A = 6a*
V= a3

a =muchia cubului
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PROBLEME

OdProbleme ce se rezolva (si) fara desen

OProbleme a caror rezolvare necesita desen

OProbleme propuse
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Avem a="Tcm,b=8cm,c=4cm

A, =2ac+2bc
V =abc

Deci: 4 =2.(7+8)-4=2-15-4=120(cm’)

V =7-8-4=224(cm’)
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R2
- Avem V =125¢cm’

V=a=125=a"=5 =a’= a=5cm

deci 4 =6-a> =4,=6-5=6-25=150(cm*)




R3
- Prisma este regulata, deci are ca baza un triunghi echilateral
Fie a=4 cm lungimea laturii bazei, h=8 cm inaltimea prismei.

A=P. -k 4,=3-4-8=96(cm’)
V — Abaza ) h
2
Abaza = # Abaza :# = 4\/5 (cmz)

V =44/3-8 =323 (cm’)
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Deoarece fetele prismei sunt patrate, inaltimea
corespunde cu muchia bazei: a=h=2 cm.

A Pbaza
V=4

baza

-
-

4, =6-2-2=24(cm*)

2
6. 9N3 = 6£2—12f(cm)
4

V)




B B
1. Fie ABCDA’B’C’D’ un cub.Fie M mijlocul lui A’D’, iar P mijlocul lui AB. Daca
MP= cnﬂo@culati muchia si volumul cubului.

2. Fie ABCDEF o prisma dreapta, avand baza ABC triunghi dreptunghic.
naltimea prismei este congruenta cu ipotenuza bazei, ([AD]S[AC]) Si
AB=12cm, BC=9cm. Calculat;:

a) Aria totala si volumul prismei;
b) Aria triunghiului EBM, unde M este mijlocul AC.

3. Fie ABCDA'B’C’D’ o prisma patrulatera regulata cu muchia bazei AB=2 cm.
Daca aria triunghiului A’BC este de 4 cm?, calculati:

a) Volumul prismei,

b) sinusul unghiului format de diagonala prismei cu planul bazei.

4. Fie ABCA'B'C’ o prisma triunghulara regulata. Se stie ca distanta dintre
centrele a doua fete laterale este de 4 cm, si aria lateralad de 96+/3cm?
Calculat;:

a) Inaltimea prismei
b) Volumul prismei
c) Masura unghiului format de planele (A’'BC) si (ABC).
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V=a

= (av2) = 64-242 =128V2 (cm*) i

CI

Fie triunghiul dreptunghic MOP. ( O mijlocul lui
AD)

Notam muchia cubului cu a .

atunci MO =a

a2

OP = 5 [.m.in AABD

AMOP : m(0)=90° = MO* + OP* = MP*

e j (a3




avem a+b+c=24
d=18=d*=324=a*+b*+c¢* =324

dar (a+b+c) =a’*+b> +c* +2ab+2ac+2bc

A

t
decl 42 _3041 4

576 =324+ 4,
A, =576-324 =252 (cm?)




a) AABC:m| B }:9O°:>AC2 = AB* + BC”®

AC* =12 +9°
deci AC =15¢cm = AD

D F P =AB+BC+AC 4, _AB-BC
P =9+12+15=36(cm) ™ 2
12-9
At = Al + 2 Abaza ,
_ A, = 648cm
A M c At o })baza h+2 Abaza ! ;
] _ V =810cm
V = Abaza ) h
B b) M e AC,[AM]|=[MC]= BM:%:%(cm)
EB 1 (4BC),BM c (ABC)= EB 1 BM
EB-BM
Apprs = )




a) Ce fel de triunghi este triunghiul A’BC?

N B’

A'A 1 (ABC))| e A

— A'B | BC = m(A'BC)=90°
AB 1 BC
Ao = ABBC_ 4 AB 2 pB—dem
D
L

A £ ALAB im(4)=90°= A' A + AB® = A' B’

AA+4=16= A A=23cm=m

V=4, -h=V=2>23=83(cm’)

baza

b) A'AL(ABC)=> pru)d'C=AC

sin(4'C,(ABC))=sin(A4'CA)
AA'AC :m(A4)=90° )
A A=23emb= AC* = 4' 4> + AC?

o AC =2v2em| A'C = 25em = sin(4'CA)= 22 243 IS

AC 25 5




C & a) Notam cu O’ si O centrele fetelor (AACC’)
N Si (A’ABB’).
Deoarece diagonalele dreptunghiului se injumatatesc
OO’ este linie mijlocie in triunghiul A’CB.
o)
D\ OO’:B—2C:>BC:200':> BC =8cm
A
¢ B A =P, -h=>h=—! h:ﬂ:%ﬁ(cm)
baza 3-8
by V=A4,_ h

A 4 =“2ﬁ=82f=16\5(cm2) V =16/3-44/3 = 64-3 =192 (cm’)

baza
4

A'4 1 (4BC)) - E L BC (4'BC)~(4BC)= BC
AE | BC = A'E 1 BC = /((4'BC),(4BC))= £(A'EA)
AE 1 BC
m(A4)=90°
AA'AC = m(A4'EA)=45°

0 'A'A=AE="23=4ﬁ







